



省肥省工 增产增效

咸宁机插秧面积达18万亩

央媒看咸宁

秧苗是从集中育苗基地运来的,机器一天可栽30亩,田里不容易长草,每亩产量还高出200多斤。”4月11日,嘉鱼县陆溪镇官洲村种粮大户胡四祥站在田边说,今年自己种的600亩早稻全部采用机械插秧。

“近两年农田设施逐步完善,机

械下田方便了,大大减轻了人工劳动强度。种双季稻收入比原单种一季中稻,每亩增收500到600元,农户积极性大大提高。”陆溪镇农技中心主任尹四毛介绍,今年全镇机插早稻面积达3600亩,比去年多了1000亩。

标准化育秧工厂为嘉鱼县春播工作挑起大梁。开春以来,位于新街镇的嘉鱼县农谷丰农业发展专业合作社的嘉鱼县工厂化集中育秧基地

一片繁忙。自动传输带正将一箱箱早稻秧苗送上大卡车,再送往附近乡镇的种田大户。“工厂化集中育秧基地采用旱式育秧法为农户代育代插,今年早稻季育秧3000亩,其中再生稻1000亩,常规早稻2000亩,现已完工一半。”合作社高级农艺师刘水柏天天在基地、大田之间两头奔波。

今春,咸宁市在各县市区大力推行集中育秧和机械插秧,39.39万亩早稻

播种面积中,机插秧面积占到18万亩。“相比过去使用直播、抛秧技术种一季中稻,现在用插秧机插秧来种双季稻,划算得多。插秧机插秧时同步实现侧深施肥,省肥20%,肥效提高20%;机插秧可少打除草、防病的两遍农药,节约药钱30到40元,同时也能改善农田生态环境。”咸宁市农业农村局种植业科负责人冯伟介绍。(原载《湖北日报农村版》2024年4月17日第二版)

千禧果园 开园在即

4月18日,咸安区浮山街道白鹤村,咸宁市麒麟现代农业种植专业合作社千禧果大棚内,工人忙着对植株进行打叶,为5月初开园做准备。

该合作社依托城郊区位优势,发展生态采摘,从落户时的10个设施大棚发展至目前的30个。

近年来,白鹤村立足区位和生态优势,推进农旅融合发展,打造集旅游、采摘于一体的农业观光产业,助力乡村振兴。

记者 陈红菊
通讯员 鲁鹏 袁佳丽 摄



崇阳东流村

聚乡贤智 促村民富

地道的渔家菜。

东流村位于青山镇东南部,占地面积约15平方公里,辖14个村民小组,2679人,村民主要经济来源为务工、务工,兼营林、捕鱼。近年来,该村深入挖掘白崖山万亩野樱花、3A级景区“大泉洞”、青山水库等优势资源,聚力打造吃鱼一条街、高端民宿集群等旅游配套项目,带动村民增收致富。

“建设吃鱼一条街和高端民宿集群等项目,主要还是要让村民的荷包鼓起来。”该村党支部书记王再军告诉记者,为提升村民收入,提升村民生活幸福指数,该村汇聚资源,谋求新变,合伙成立东流村文旅项目党支部。

部,建立“乡贤群”,成立东流乡贤理事会。通过党建引领、乡贤助力、群众参与,以点带面共同谋划东流吃鱼一条街建设。

该村以乡贤理事会为阵地,多次召开“农家夜话”“湾子夜话”等,党员群众逐渐达成共识。150余户村民自愿拆除矮破旧房屋,主动出资提升房屋外观,为不老青山旅游开发项目强支撑;另有5组44户群众无偿出让土地80余亩,为渔街项目“腾位置”。

同时,东流村十分重视人才在乡村振兴中的重要作用,积极探索人才赋能乡村产业发展新路径,“引凤归巢”招引人才返乡入乡创业,以产业振兴留人才、以人才振兴强产业,双

向协同互促。

近年来,该村回流了程新华、沈杰、刘品振等一大批返乡人才,在东流这片热土上相继建起了休闲采摘园、大泉洞旅游景区、春橙基地等特色产业。实现每年就近用工1000人以上,带动村民增收40余万元,村集体经济年增收20万元。

“下一步,我们计划将村民闲置的40座房屋和200亩土地流转到村集体,统一规划,招商引资,打造特色民宿集群,发展乡村旅游,壮大村集体经济。”王再军告诉记者,该村致力打造以赏樱花、探溶洞、住民宿、吃好鱼为一体的旅游名村,走出了一条符合本村发展的致富之路。



齐肩短发、眉眼含笑、白衬衣配丝巾……初次见面,陈芳温婉而干练的形象扑面而来。

基层科技人员、分行电子银行部副经理、分行营业部总经理、淦河支行行长、分行个人金融业务部总经理、分行人力资源部总经理……在中国工商银行咸宁分行工作32年,陈芳一步一个脚印踏实前行,“爱钻研、勇挑战、敢担当”的性格让她带着团队先后获得了“优质服务千佳示范网点”“青年文明号”“先进基层党支部”“巾帼文明示范岗”等国家和省市级荣誉,同时她个人也被授予“全国金融五一劳动奖章”“中国工商银行五一劳动奖章”和“全国巾帼建功标兵”称号。

爱钻研,跨界“学”成行家里手

陈芳是个理工女,她大学所学的是电气自动化专业。1992年从湖北工业大学本科毕业后,她就加入了工厂。进入工厂后,她在咸宁支行科技部门,当了一名普通的科技“兵”。深感所学不够所用,专业不对口,她于是开始海纳百川学习。利用各种培训抓紧“充电”,向身边

勇立潮头绽芳华 ——记全国金融五一劳动奖章、工行咸宁分行人力资源部总经理陈芳

本报记者 刘玉关 通讯员 陈慧君 阮玉洁

老同事虚心请教,从金融专业书籍上找答案……凭着一股子不服输的学习劲头,陈芳很快适应了岗位角色。

适应岗位角色不是终极目标。工作两年后,陈芳又去攻读武汉大学国际金融专业,并于1997年顺利拿到了武大国际金融学士学位,成为那个年代咸宁分行屈指可数的双学位员工。

勤学习、爱钻研,一直贯穿陈芳的职业生涯。

“学习是一辈子的事。虽然进入职场后很难有充裕时间来系统学习,但我总会利用零星时间学习和钻研各种自己感兴趣的内容。”在陈芳看来,拥有学习和钻研能力,让她不仅能得到快乐,而且更能轻松驾驭工作。

机会总是垂青于有准备之人。2006年,咸宁分行进行管理职位竞聘,陈芳瞄准了“电子银行部副经理”一岗。那时,电子银行刚兴起,行业面临巨大变革,陈芳主动学习,在图书馆翻阅大量资料,上网搜索相关资讯。电子银行如何开通、怎样使用、有何优势……竞聘过程中,陈芳对这个新业务了如指掌。不出众人所料,陈芳在众多竞聘者中脱颖而出,成功竞聘为电子银行部副经理,从此走上了管理岗位。

走上新岗位时,陈芳已成为电子银行业务的行家里手。她带领电子银行团队开展一场场培训和营销活动,为基层行排忧解难,使咸

宁分行电子银行这一新兴业务很快便跻身全省先进行列。

勇挑战,基层“练”就管理能手

只怕不勤,不怕不精;只怕无恒,不怕无成。陈芳的学习和坚持,让她的工作业绩出色又出彩。2010年,陈芳上任工行咸宁分行营业部总经理,这是她入职18年来第一次到基层工作。

“成长没有捷径,捷径在基层。”陈芳告诉记者,这话源自一位她敬重的领导,说明基层工作的重要性。也正是因为这句话,即使面对家庭和工作中的巨大压力,她还是义无反顾地选择了走进基层。

作为基层的营业部总经理,已是“一把手”,必定锤炼综合能力。陈芳一上任,便对营业部的服务状态、服务礼仪、服务效率等多方面进行全面改进。同款衣服、同款发型、同款丝巾,笑容真诚、说话轻柔、态度诚恳,增开窗口、业务提速、讲解明晰……经过一系列改进后,营业部整体面貌发生巨大变化,不仅得到客户点赞,而且得到分行领导一致好评。

付出终有回报。当年,咸宁分行营业部便被中国银行业协会评为“优质服务千佳示范网点”。获知消息时,陈芳和同事们都不知道中国银行业协会的评委们何时来过。原来,中国

银行业协会的评委们都是在不通知、不招呼的情况下进行“暗访评选”。

就这样,陈芳在营业部撸起袖子,大显身手,这一年,便是六年。六年中,她将营业部这个行业窗口,精心打造成为一道亮丽的风景:2011年被湖北分行评为“样板网点”,并荣获总行“青年文明号”;2013年,获咸宁分行重大项目营销奖;2015年,被市分行党委授予“先进基层党支部”;2016年,被省分行授予“精神文明建设先进单位”……每一个荣誉,无不凝聚着陈芳和她的团队成员们倾情付出的汗水和智慧。

“我不认为自己是一个‘工作狂’,实际上我更注重工作方式方法的把控,注重优化提升工作效率。”陈芳说,工作中苦干实干必不可少,而巧干往往能达到事半功倍的效果。

敢担当,扛旗“斩”获全国桂冠

不下水,不会游泳;不扬帆,不会撑船。2016年底,拥有6年基层工作经历的陈芳调任市分行个人金融业务部总经理,负责全市的个人金融业务工作。

为了做好个金产品营销,陈芳带领个金金牌讲师组成远维团队,采取晨会培训、夕会培训、集中培训等方式,向基层行员工传授个金产品营销秘籍和系统操作技巧,上任半年时间,足

市红十字会

推进志愿服务规范化

本报讯 记者盛勇报道:凝聚微力量,传递心温暖。4月19日,市红十字会召开全市红十字系统志愿服务工作座谈会,着力推进志愿服务规范化制度化发展,助力全市红十字事业高质量发展。各县市红十字会负责人及市直5支志愿服务队负责人参加座谈会。

近年来,我市红十字系统志愿服务迅猛发展,队伍建设不断壮大,服务网络不断扩大,品牌影响不断增强,秉持人民情怀,积极融入社会基层治理,健全志愿服务体系,有力推动了志愿服务事业高质量发展。市红十字会负责人介绍,下

市文旅局宣讲进校园

预防青少年网络沉迷

本报讯 记者丁婉莹、通讯员陈清宇报道:为保护未成年人身心健康,增强未成年网络安全意识和自我保护能力,4月19日,市文旅局在咸宁实验外国语学校举办以“预防中小学生沉迷网络教育”为主题的普法宣讲活动。

市文旅局执法人员李光鑫、焦展文围绕预防网络沉迷、正确看待网络直播、如何应对网络欺凌、不碰有毒的文化产品以及不进入网吧和KTV等娱乐场所四

市中院送法进校园

关爱未成年人成长

本报讯 记者张欢、通讯员蒋昊、王亚姿报道:近日,市中级人民法院组织干警来到通山县洪港镇杨林村杨林中学,开展“送法进学校”系列普法活动,300余名学生参加活动。

为了让法治课更有针对性,市中院在开讲前与校方积极沟通,结合学校的实际需求,制定了涉及未成年人保护、预防校园欺凌、保护国家安全、扫黄打非等多个方面的普法内容。活动中,干警结合典型案例,向学生们讲

授了什么是校园欺凌,校园欺凌有哪些表现,校园欺凌施暴者可能会承担哪些法律后果、面对校园欺凌应如何加强自我保护等知识;深入浅出地为学生们讲解了国家安全相关知识,教会学生们发现危害国家安全的行为时如何及时举报。现场气氛活跃,发放知识宣传册500余份。

该院法官李伟表示,活动提升了学生的法治观念和自我保护意识,为构建平安校园、法治校园奠定了坚实基础。

第十三届温泉网球公开赛

圆满落幕

本报讯 记者镇强、通讯员王小琴报道:4月21日下午,2024年“中国体育彩票杯”第十三届温泉网球公开赛在湖北科技学院圆满落幕,为广大网球爱好者奉献了一场精彩绝伦的体育盛宴。

此次比赛旨在加快推进网球运动在我市高速发展,进一步提升我市网球运动水平,促进全民体质健康和生活美好。比赛共设男子单打、中年男双、青年男双、女子双打、混合双打五个

项目,共有来自武汉、荆门、恩施等地以及我市各县市区的216名网球爱好者参加比赛。

赛场上,大家见证了老将的坚韧和新秀的冲劲,见证了运动员们在球场上拼搏的身影和友谊第一、比赛第二的体育精神。

经过两天激烈的角逐,李佳获得男子单打冠军,李佳、朱保洲获得青年男双冠军,余岚、吴涛获得中年男双冠军,黄曦丹、徐樱樱获得女双冠军;张杰、王玲获得混双冠军。

迹遍及全国每一个网点。

“个金部是银行的营销牵头部门,是银行开拓市场的主力部队。”陈芳深知,业绩提升之途就是市场征战之旅。于是,她带领她的远维团队,四处宣讲金融产品和金融防诈骗知识。短短半年时间,他们共开展上门宣讲32场,走进32家代发工资单位,为2800多位代发工资客户送上金融知识,并为全行培养出一支十多人的优秀青年宣讲团队。

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。2017年一季度,陈芳主管的储蓄存款比年初净增9.2亿,同业排名第二;主抓的个贷业务比年初净增2.4亿,顺利坐上咸宁同业头把交椅;全省零售业务“三评价一考核”专业评价,咸宁分行排名第六;私人银行专业考核,排名全省第四。

找准市场商机的“引路人”、率先攻坚克难的“战斗员”、争取客户“扛旗人”、严控业务风险的“守门员”……“面对工作中的困难与挑战,我们从不畏惧,总是把客户放在第一位。”陈芳说,仅2021年,个人金融业务营业贡献3.6亿元,占全行营业收入106%。

“全国金融五一劳动奖章”“中国工商银行五一劳动奖章”“全国巾帼建功标兵”……面对一连串骄人荣誉,陈芳总是说,昨天已经清零,更重要的是做好今天。如今,已调任人力资源部总经理的陈芳,工作目标就是成为人力资源专家,为咸宁工行引进、培养、选拔更多人才,为建设新时代区域强行贡献力量。

劳模精神 翔耀咸城